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1.2. Planul de afaceri –necesitate, scop și structură

O activitate planificată are mai multe șanse pentru reușită decât una

neplanificată. Planificarea combină disponibilitatea de resurse cu

activitatea intenționată și cu timpul, planul, natura activității, scopurile și

timpul trebuie clar definite.

Toate începuturile de afaceri necesită planificare, deoarece afacerea

presupune un management al diferitor resurse și activitate pentru

producerea mărfurilor și serviciilor pentru a satisface cererea de pe piață,

asigurând în același timp că afacerea să rămână viabilă și să poată

continua să opereze.



Managementul resurselor, deseori, include o obligație

programată – plata dobânzii, rambursarea împrumuturilor, plata

creditorilor și apărarea intereselor acționarilor. Aceasta, la rândul

său, necesită utilizarea resurselor și amplasarea mărfurilor și

serviciilor rezultante să fie sincronizate cu necesitatea de a onora

obligațiunile în mod punctual.



Finanțatorii, fie din cadrul firmei fie din afara acesteia vor să

cunoască, până a face finanțarea disponibilă, ce scop avea afacerea, cum

se vor desfășura activitățile, care va fi costul afacerii și daca aceasta va fi

suficient de profitabila pentru a putea satisface obligațiunile de

rambursare, legate de finanțarea acordată. Fără un plan scris ar fi dificil

de făcut această evaluare.

Mulți, dacă nu toți cei care sunt în căutarea unui împrumut, au

experiența practica de producere, dar puțină experiență de management

financiar / comercial și, ca rezultat, puțină experiență de management al

afacerilor. Aceasta nu este o piedică pentru un antreprenoriat prosper și

poate fi trecută prin concentrarea pe dezvoltarea abilităților de

management pentru cei care lucrează în sprijinul împrumutului.



Pregătirea unui plan de afaceri pentru a oferi unei bănci

mijloace de a judeca, dacă o propunere de investiție are un risc

acceptabil este un pas pe calea dobândirii abilităților de

management al afacerilor.



1.3. Scopul planului de afaceri

Primul scop al unui plan de afaceri este de a oferi o propunere

bună de afacere. Planul de afaceri va acoperi aspectele esențiale ale

afacerii și va asigura ca resursele, costul lor și utilizarea lor să fie clar

identificate și legate de potențialul de piață, care va fi sursa de venituri

pentru menținerea afacerii.

Al doilea scop este de a oferi finanțatorului/creditorului o bază

pentru evaluarea viabilității propunerii. Deoarece conceptul planului

de afaceri are scopul de a permite ca planul să fie folosit pentru orice

categorie de propunere de afacere, uniformitatea motivelor pentru luarea

deciziilor de a acorda împrumutul solicitat este atinsă – uniformitatea

unor criterii comune, critice.



Următorul scop al planului de afaceri este de a prezenta laturi

ale managementului afacerilor – pregătirea unui plan de afaceri obligă

proprietarul să prezinte detalii despre întreprindere, să se familiarizeze cu

elementele lui integrale. Prin pregătirea planului se inițiază întărirea

abilităților antreprenoriale în implicarea in comunitățile locale/regionale.

Valoarea unui plan de afaceri nu constă doar în faptul că acesta

prezintă o descriere ordonata a intențiilor de afaceri și a rezultatelor

anticipate în jurul cărora se poate evalua investiția de afacere propusă.



Planul de afaceri, de asemenea, oferă o bază pentru

discuție în decursul vizitelor de supraveghere a activității de

afaceri. Faptul că solicitantul a elaborat planul îi oferă o

caracterizare de client disciplinat.
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